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Hapgo mbicnutb
[ HecTaHpapPTHO J

[Toyemy ke 3agada Ne19 cumtaetcs

(n, B 00OWEM-TO, ABMSAETCS) CaMOn CITOXHOW
Ha EI'D no maTtemaTtuke?

OHa HecTaHOapTHa.

OHa TpebyeT martemMaTU4ecKkoun KyrbTypbl —
YMEHUSA rpaMOTHO CTPOUTbL PacCyXOeHUS.
YUnTbCa KynsTYPHO paccyXaaTb MOXHO U
00sA3aTenbLHO HYXHO.

3agada Ne19 npegocrtaBnseT ans 31oro
OTNIUYHYH BO3MOXXHOCTb.

g — LOGO\\\




' Heobxoaumas Teopusi |

 [locnegoBaTenbHOCTMU;
 ApudmeTnyeckas nporpeccus;
* [eomeTpunyeckasa nporpeccus;




=~ [TOHATNEe Yyncrnosoun }
iocrieaoBaTesibHOCTU

PaccmMmoTpum pag HatypanbHbIX Yyncen N:

1, 2, 3, ..., n=1, n, n+1, ...
PdyHkumw y = f(x), x € N HasbIiBalOT (pyHKUMEN HaTypanbHOro
aprymMeHTa wuiiM 4ncrioBoM nocrnenoBaTesfibHOCTLHO M 00O3HavaroT

y=fn)wmy, vy,..,y,..vin{y}

BennyunHa yn Ha3bIBaeTCcA OOLMM YrleHOM nocrieaoBaTesibHOCTM.

OObIYHO u4ucrnoBas nocrenoBaTesibHOCTb 3a4aéTCA HEeKOTopoun
¢opmynony_ = f(n), nosponswowen HauTu nwboOM uneH
nocneaoBaTeNbLHOCTU NO ero HoOMepy n;

aTa chopmyna Ha3bIiBaeTcsl (hopmMyrion obLero YrieHa.

= LOGO\




SN+ | B N

=[ MpumMepbl YNCNOBLIX }
“LrnocnegoBaTeribHOCTEeU

2, 3, 4, 5,... — psi0 HamypasibHbIX 4Yucesl;

4, 6, 8, 10, ... — psiO YEMHBbIX Yuces;

4, 9, 16, 25, ... — pssd keadpamoe HamypasibHbIX YUcCesl;
10, 15, 20, ... — pss0 HamypaJsibHbIX YUCEeJs1, KpamHbIX 5;
1/2, 1/3, 1/4, 1/5, ... — psio euda 1/n, 20e nEN;

u m.o.




1.
2.
3.

[ CnocoObl 3apgaHus ]_
nocrieaoBaTefibHOCTEU

[MepeuyncneHmnem yrneHoB nocrieAoBaTeNbHOCTU (CNOBECHO).
3agaHuemM aHanutTn4yeckoun chopmMynbil.

3agaHuemM peKyppeHTHOU chopMmyIribl.

NMpumep
1. TMocnepoBatenbHaLL NPOCTbLIX YMCEn:
2;3;5;7;11; 13; 17; 19; 23; 29; ...
2. Apudmetnyeckas nporpeccus:
a =a +(n-1)d
3. TleomeTpuyeckas nporpeccus:

b +1=bn.cI

n




== MpocTeiwme npumepb!

[Mpngymante popmyny n-ro yneHa onsg cregyrowmx
nocnenoBaTefibHOCTEN:
a)1;3;5;7;,...;0)5;8;11;14; ... ;8) 1,4, 9; 16; ... ;
N1,-2;3;-4; ...

a)a,=1+2(n—1);
6)a,=5+3(n-1);
B) a, = n?;

r) a, =-D"1-n

ré




[ ApudmMmeTnyeckas ]
nporpeccus

ApupmeTryeckomn nporpeccmen HasbiBaeTca Yyncnosagd
nocrieqoBaTesfibHOCTb, KaXabl YfleH KOTOPOoW, Ha4vnHas
CO BTOPOro, paBeH npeablayuemy, ysenm4yeHHoOMy Ha
OHO

N TO e YMCIOo, KOTOPOE Ha3blBaeTCA Pa3HOCTbIO

amﬁk{}ﬁalﬂ&iﬁgmﬁﬂ PRRESHEM BbiuncnuTL unen apudomeTnyecko

nporpeccuum C noobIM 3agaHHbIM HOMEpPOM
a=a +d(n-1),

rae a, — NepBbIN YneH apudgmeTmyeckon nporpeccum u d — pasHocTb
apudMmeTUYECKON nporpeccum

gp— LOGO\




[ [eomMeTpuyeckas ]
nporpeccus

[ eomMeTpuyecKon nporpeccmen HasblBaeTcd
yncrnoBad nocregoBaTenbHOCTb, KaXabl YNeH KOTOPOW,
Ha4yMHaa co BTOPOro, paBeH npeabiayuemy, YMHOXEeHHOMY
Ha OQHO M TO XXe YNCIOo, KOTOPOE Ha3bIBaAETCH
3HaMeHaTenem reoMeTpu4eckom nNporpeccun.

CDopmyna N=-0ro 4rfieHa — no3BosisdeT BbIYUCIIUTb 4YJ1€H
reomeTqueCKoﬁ nporpeccuun C noobbIM 3aaHHbIM HOMepOM

b,= b, qn—l,

rae by, — nepBbLIk YWNEH reoOMeTPU1ECKON NPOrPecCUmn U q —
3HaMeHaTenb reoMeTPUYEeCKOW NPOrpPeccun




=XapaKkTepucrnyeckoe ==
CBOUCTBO Nporpeccumn

apudmeTnyeckas reomeTpuveckas

Ka)xObi1lU yneH Ka)xObIlU 4reH
nocsiedoeamesibHocmu nocsiedoeamesibHOCMU Ha4YuUHas
Ha4uHasi CoO 8MmopPo20 ecMmb CO 8MoOpP0o20 ecmb cpedHee
cpedHee apughmemuyeckoe 2eomMempuyeckoe mexay
Mexoy npedbIdywum u npeobIOyw,umMm u nocrsiedyrou,um
nocrnedyrow,um YreHamu YysieHamMu rnocsiedoeamesibHocmu
npozpeccuu (bn >0)
a + a
a — n1 “ml b = \/ b .-b
N 2 n n—1 n+1

— LOGO ™\




PopmMynbl CYMMbI
[ N NepBbIX }
YrIeHOB nporpeccun

apundmMmeTuyeckas reomMeTpuyeckKas

_ b(1—q")

_ a, +dn

= . A)
A ; n " 1—g

=

,q #1




E[ NpocTeuwine npumepbl JE

Onsa onnartbl NepecbIsiIKN YeTbipex baHaeponeu noHagoounuco 4
pa3fiMyHblie NOYTOBLIE MapKU Ha oowyro cymmy 2 p. 80 K. Onpepnenntb
CTOMMOCTb MapoK, NPUOOpPETEeHHbIX OTNpaBUTesieM, eCflm 3TU CTOMMOCTU
COCTaBnAT apudmMeT4eCKyro Nporpeccuro, a camaa goporasi Mapka B
2,5 pa3a oopoxxe camoun geLueBoM.

1. MycTb X pydbnen — CTOUMOCTbL CaMOM AeLleBON MapKu.

2. Torpa 2,5x pybneu — CTOMMOCTbL CaMOM AOPOron MapKu.

3. CToMMoCTb BCeX YeTbIpex MapokK Mo yCrIOBUIO eCTb CyMMa 4YJIeHOB

apudmeTnyeckon nporpeccumn, *t 2,5x% 4=978 T.e,x=04.

4. N3 chopmynbl odLero YrneHa nporpeccumn nMmeem:
a,/a,+3d, 2,5=x+3d, 1=0,4+3d, d=0,2.
a,=0,4+0,2=0,6,a,=0,6 +0,2=0,8.

Omeem: 0,4, 0,6; 0,8; 1.




=[ PopmMmyna CyMmbl ]
= 6ecKOHe4YHO ybbiBaloLen
reoMeTpn4YecKkon nporpeccum

[MocnegoBaTe/IbHOCTb A/INH CTOPOH TPEYrosibHUKOB:




= MNpocTeiiwmne npumeps! |

1. MNpo apudmeTnyeckyto nporpeccuto (an) U3BECTHO, YTO @, = 8,
a., = 12. Hangute pasHocTb apncmeTnyeckon nporpeccum.

1)0,5  2)14 3) 11 4)2

2. [eomeTpuyeckasa nporpeccua 3agaHa goopmynon bn — 32”

Hangute 3HamMeHaTtesib reoMeTpuYeCKon NPorpeccun. )

1) 2)18 3) 3 4) 9

-3 °
3. UneHbl HekKOTOPOW BECKOHEYHOW apUdPMETNYECKON

nporpeccumn nsodbpaxeHol (puc.1) ToukamMu Ha KOOpAUHATHOM ®
nnockocTu. Kakoe 13 JaHHbIX Yncen SBMSETCS YreHOM 3TOU
nporpeccum? 1 ?
1) -7 2) 6 3) 12 4) 18 7
4. Hangute cymmy cemu nepBbIX YneHOB reoOMeTpuYeCKon
nporpeccun 4; 8; ...

1) 556  2) 508 3)658  4)524




= MMpocreiiwmne npumeps! |

5.llocnepoBaTenbHOCTL an 3aJaHa
(hopmyrion a, = n’—-2n-1.
Hanonte Homep yneHa
nocriegoBaTenbHOCTU, paBHOIO 7.
OTBeT: 4

6. B reomeTpunyeckon nporpeccumn (bn)
b1 =8, bs=24. Hangute bs. (pnaq>0)

OTBeT: 72

/. CyMmma BTOPOro 1 NATOro YsieHoB
apumeTnyeckon nporpeccmmn pasHa 11.
TpeTun e€ uneH Ha 6 BorbLUe NEPBOrO.
Hangute BTOpon 1 YeTBEPTLIN YNEHbLI
9TOW Nporpeccumn.

OteeT: 1un7




8. 3a 16 aHeu Kapn ykpan y Knapbi 472
kopanna. Kaxabin aeHb OH Kpan Ha 3
Kopanna 6onbLlue, 4YemM B npeabiayLLnN
AeHb. CKonbko KopansnoB yKkpan Kapn B
nocrnegHUn AeHb.

9.B coopHUKe No NnoaroTtoBKe K
3Kk3ameHy-240 3agaJd. YY4eHUK nraHupyeT
HavyaTb UX pelueHne 2 Mas, a 3aKOHYUTb
16 masn, pewas Kaxabiyi AeHb Ha ABe
3agaym 6onble, 4YeM B npeabiAyLLINA
AeHb. CKONbKO 3a4ay yY4eHUK
3annaHupoBan pewnTtb 12 man?

10.B amduteaTpe pacnonoxeHbl! 10
pAnoB, NpUYeM B KaXAoOM crneayroLwem
pagy Ha 20 mecT 6onblue Yem B
npepblayweMm, a B nocneaHem psay 280
MecT. CKONbKO YenoBeK BMeLlaeT
amcpuTteaTp?

[I'IpOCTel?'lLuwe npumMepbl ]E

8.PeweHue:

Si=15 (2-a; + 3-15) -16;

472 =16 a; + 360;

a, = (472- 360):16=7.

ans =7+ 3 - (16-1)=52.

OTBeT: 52 Kopanna ykpan Kapn B nocnegHum
OEHb.

9.PeweHne:
240=1(2 a; +2 -14) - 15;

240:15=a, + 14;
a=2;

an=2+2-10=22.

OTBeT:22 3aga4m Hago pewnTb 12 mas.

10.PewieHune:
280=a; + 20-(10-1);
a.=280-20-9=100;
S0 = 1(100+280) - 10 =1900.

OT1BeT:1900 YernoBek
BMeLlaeT amdurtearp.

LOGO\



A Tenepb 3apauu —
[ ypoBHA ElNI... ]_

Bce 4neHbl KOHEYHOW YMCNOBOM Nocriefo0BaTeNIbHOCTU HaTypanbHble
yucna. Kaxgbin 4neH 3Ton nocrnefoBaTeNibHOCTU, HAYMHaAA CO BTOPOro, NnM6o
B 13 pa3 6onblue, nu60 B 13 pa3 MeHbLue npeabiaywero. Cymma Bcex 4neHoB
nocriegoBaTesibHOCTU paBHa 6075.

1) MoxeT nn nocrnenoBaTeNibHOCTb COCTOATbL U3 TPEX YNIEeHOB?
2) MoxeT nu nocrnenoBaTenbHOCTb COCTOATb U3 ABYX YNeHOB?

3) Kakoe HaMbGornbluee KOSIMYEeCTBO YNIeHOB MOXET ObITb B 3TOM
nocnepgoBaTesibHOCTU?

PeweHune: 1) HeT. Ecnu a; + 13a, = 14a, = 6075 — yncno He KpaTtHo 14;

1:;1 = 6075;14a,; = 13- 6075 — unc/0 He KpaTHO 14.

2) pa. Hanpumep, a; + > + a, = 6075; 27a, = 13 - 6075 — umcii0 kpaTHO 27.

(vnn a; + 13a, + a; = 15a, = 6075 - yncno kpartHo 15)

3) PaccmoTtpum nocnepoBatenibHocTb 1 +13 +1 +13 + ... = 6075; Takux nap

6075 : 14 = 433 (ocT 13),HO B 3TOM NnocrneaoBaTesibHOCTU ABa noapsaa Ymcna 13 cToATb He
MOryT, TAaKOW nocrieqoBaTeribHOCTU He cyuwecTByeT. PaccMoTpum nocnegoBaTenibHOCTb
13+1+13 +1 +... Takux nap 6075 : 14 = 433(oct 13), u nocnegHee ynucno 13, 3HaUuT
YUCIIO YNeHOB nocnegoBarenbHocTu 433 - 2 +1 = 867

= LOGO\

Ecnv a, + 2L =
1+13




A Tenepb 3ap4auu
[ ypoBHA ElNJ... ]

HaHbl M pa3nnyHbIX HaTyparbHbIX YUCEN, COCTaBNSAIOLWMUX
apucgpmeTUYECKYH0 nporpeccuto, i 2 3.

a) MoxeT nu cymma Bcex AaHHbIX Yyncen oObITb paBHon 187

6) KakoBo HanbornbLUee 3Ha4YeHue 1, ecryiu CymMmMa BCeX AaHHbIX Yucen
MeHbLue 8007

B) Hantn Bce BO3MOXHbIe 1, eCrin CyMMa 3Ha4YeHUN BCeX AaHHbIX Yucen
paBHa 111.

PeweHue: a) ga. Hanpumep: a, = 1; a, = 6; a; = 11- cymma atux ymcen pasHa 18
0) Jonyctum, umeem nporpeccuro 1, 2, 3, ...,n, Toraa cymma BCex YsIeHOB 3TOU

nporpeccuu rn< 800; n2+n— 1600 < 0; n = 39 — HaubonbLIee 3Ha4YeHUe N.

2
MpoBepum: —— -39 = 780 < 800, ecnu 651 . = 40,T0 - 40 = 820 > 800.

B) 111=3 - 37; al;a" 'n=3-37;(a;+a,) n=2-3-37./lndn BO3MOXHbI BAPUAHTHI 3 U

6.Ecaun = 3,10 3a;+ 3d=74-4ucioHe KpaTHO 3.n#* 3
BeiBosi: n = 6. Takasa nporpeccus cywecteyet: 1,8, 15, ..., 36 u

a+ag _1+36_ .
5 6 = 5 6 =111

= LOGO\




A Tenepb 3ap4auu
[ ypoBHA ElNJ... ]

BospaCTarou.u/le apmcbmeTMLlecme nporpeccnun COCTOAT N3 HaTyparibHbIX YNCET.
21,42, ::.,0Qp, 2. H bl,b') bn

a) CyLLecTBYIOT i1 TaKkne Nnporpeccumn, ass KoTopbixX ab, + azb; = 3ayb,

6) CyLlecTBYyIOT NN Taknue Nporpeccuun, ans Kotopbix aiby + 2a4by = 3azbs?

B) Kavne uauhnnuinea 3HayeHne MOXET NPMHMMaTL NpousBeaeHve a,b,, ecnu
a1by 4+ 2a4bq < 3007

OTBeT: a) Aa; 6) HeT; B) 98.

PeweHue. a) Mogonayr nporpeccun 1,4,7,10,...1n1,3,5,7,... B camom pene, 1-1+7 - 5=3 -4 - 3.
MokaxeMm, Kak HauTU npumep. NMycTb a — BTOPOW YSIeH NPOrpeccumn ¢ pasHoCcTbIO X, b — BTOpoOM 4neH
nporpeccuu ¢ pasHoCcTbIO y. Toraa AOMKHO BbINMONMHATLCA paBeHCTBO (a - X)(b - y) + (a + x)(b + y) = 3ab;
2xy = ab: Tenepb MOXHO nogobpatb x=3,y=2,a=4,b=3.

©) MpeanonoXxuMm, 4TO Takue Nporpeccum CyLecTBYIoT. Torga HaMAYTCA Takue HaTypasibHble YUCha X,
y,a>2x u b > 2y, yto (a - 2x)(b - 2y) + 2(a + x)(b + y) = 3ab:

Mocne pacKkpbITUA CKOOGOK U NpUBeaeHUA NOAOOHLIX YIeHOB nony4yuMm 6xy = 0. MpoTusopeyue.

B) Kak 1 B npeablayuiemM NyHKTe, NycTb a > 2X U b > 2y — TpeTbU YneHbl Nporpeccumn ¢ pasHOCTAMU X U
y COOTBETCTBEHHO. 10 ycnoBuio, (a - 2x)(b - 2y) + 2(a + x)(b + y)< 300 ; 3ab + 6xy < 300; ab < 100 - 2xy:
CnepoBatenbHo, ab < 98. B cny4yae nporpeccun 5,6, 7,...u1 12,13, 14, . . ., npousBeaeHue TpeTbux
YyreHoB paBHO 98.

— LOGO\
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